

胡锦涛分别会见孟加拉国总理等外国政要

据新华社北京9月16日电 (记者钱彤)国家主席胡锦涛16日在人民大会堂分别会见来华访问并出席北京残奥会闭幕式的孟加拉国总理法赫尔丁和尼日尔总理奥马鲁。

据新华社北京9月16日电 (记者钱彤)国家主席胡锦涛16日在人民大会堂同来华访问并出席北京残奥会闭幕式的几内亚比绍总统维埃拉举行会谈。

胡锦涛表示,长期以来,中国和几内亚比绍两国人民始终相互同情、相互支持,结下了深厚的兄弟情谊。近年来,两国关系迅速发展,农业、渔业、卫生、人力资源培训等领域合作进展顺利。我们赞赏几内亚比绍政府坚持一个中国政策,在台湾、涉藏等问题上给予中方宝贵支持。

应联合国秘书长潘基文邀请 温家宝将出席联大会议

据新华社北京9月16日电 (记者白洁、侯丽军)外交部发言人姜瑜16日在例行记者会上宣布,应联合国秘书长潘基文邀请,国务院总理温家宝将出席9月25日在纽约举行的联合国千年发展目标高级别会议,并出席第63届联合国大会一般性辩论。

委内瑞拉总统查韦斯将访华

据新华社北京9月16日电 (记者白洁、侯丽军)外交部发言人姜瑜16日宣布,应国家主席胡锦涛邀请,委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统乌戈·拉斐尔·查韦斯·弗里亚斯将于9月23日至25日对中国进行国事访问。

国务院要求把长江三角建成亚太地区重要国际门户

据新华社北京9月16日电 (周丹丹、江国成)中国政府网16日发布的《国务院关于进一步推进长江三角洲地区改革开放和经济社会发展的指导意见》提出,要把长江三角洲地区建设成为亚太地区重要的国际门户和全球重要的先进制造业基地,具有较强国际竞争力的世界级城市群。

《意见》还提出了长江三角洲地区经济社会发展中长期目标:到2012年,长江三角洲地区的产业结构进一步优化,服务业比重明显提高;单位地区生产总值能耗低于全国平均水平,重点地区生态环境恶化的趋势得到遏制;社会保障体系覆盖城乡,公共服务能力进一步增强,基本实现全面建设小康社会的目标。

此外,到2020年,长江三角洲地区将形成以服务业为主的产业结构,三次产业协调发展;在重要领域科技创新接近或达到世界先进水平,对经济发展的引领和支撑作用明显增强;主要污染物排放总量得到有效控制,单位地区生产总值能耗接近或达到世界先进水平;社会保障水平进一步提高,实现基本公共服务均等化。

国务院“9·13”特大交通事故调查组成立

据新华社成都9月16日电(记者黄毅)9月16日上午,国务院四川省巴中市“9·13”特别重大道路交通事故调查组在四川省巴中市成立,全面开始这起事故的调查处理工作。

就矿山安全生产等问题 国办要求加强多方面监管

据新华社北京9月16日电 (记者杜宇)中国政府网16日公布的《国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的紧急通知》,要求加强对废弃或停止使用尾矿库的管理,建立健全并落实金属非金属企业以法定代表人负责制为核心的各级安全生产责任制,依法严厉打击瞒报谎报事故行为,严肃查处事故背后的失职渎职行为,深刻吸取山西省临汾市襄汾县新塔矿业有限公司尾矿库发生特别重大溃坝事故的教训,举一反三,严防类似事故发生,进一步加强矿山安全生产工作,深化采矿秩序整顿。

襄汾溃坝又发现5名遇难者

据新华社山西襄汾9月16日电 (记者邹伟)16日上午,在山西襄汾“9·8”溃坝事故现场,又发现了5名遇难者的遗体。目前事故已造成259人死亡。遇难者遗体认领等善后工作也正在展开。

同日,记者从临汾市政府了解到,山西襄汾铁矿溃坝事故的遗体认领工作正在有序展开,从县、乡、村三级抽调的400多名干部已经对当地遇难者家属账户包人,协助相关善后工作。

襄汾溃坝事故赔偿标准出台

据新华社山西襄汾9月16日电 (记者吕晓宇、邹伟)记者16日凌晨从临汾市政府了解到,山西襄汾溃坝事故伤残人员、鳏寡孤独及困难群众安置的办法、残疾赔偿和一次性补偿标准已制定出台。

据临汾市副市长成洪才介绍,除了已确定对每位死者赔偿20万元以外,对于伤残人员来说,一级残疾为15万元,月补助300元;二级残疾10万元,月补助200元;三级残疾5万元,月补助100元,由县财政拨付乡镇到人到户。失去住房的受灾群众,就近在学校、村委会和亲属家得到妥善安置。截止到14日,已经为8名孤儿和1名孤老落实每人每月300元生活费。

农药厂除草剂泄漏

据新华社上海9月16日电 (记者陆文军)上海部分地区出现的不明异味气体成因现已查明,系位于上海浦东外高桥地区的一家农药厂除草剂泄漏所致。

记者从上海市环境保护局得到证实,15日22时左右,上海杨浦、虹口、闸北、静安、普陀、长宁等中心城区空气中出现来源不明异味。部分市民出现胸闷、恶心、眩晕等症状。经过紧急排查,目前已基本确定异味气体是由于地处外高桥地区的上海农药厂300多公斤除草剂发生泄漏导致的。由于15日晚上海刮东北风,除草剂泄漏后,随风吹散到上海多个区。

目前调查的结论是,由于工人操作不当,加之温度高,阀门压力大,导致阀门损坏,造成了除草剂泄漏。

就三鹿牌婴幼儿奶粉重大安全事故的有关情况 国务院有关部门负责人答记者问

新华社北京9月16日电 国务院有关部门负责人16日就三鹿牌婴幼儿奶粉重大安全事故的有关情况回答了新华社记者的提问。

问:这次事故发生后,国家质检总局立即组织了专项检查,请问检查结果如何?

答:我们组织对全国所有的婴幼儿奶粉生产企业进行了以三聚氰胺为重点的专项检查。检查结果表明,大多数企业生产的婴幼儿奶粉是安全的。

目前,全国共有175家婴幼儿奶粉生产企业,在这之前已经停止生产婴幼儿奶粉的企业有66家。我们对其余的109家产品生产企业的491批次婴幼儿奶粉进行了检验,其中22家企业69批次检出含量不同的三聚氰胺,占这些企业的20.18%,占总批次的14.05%。在检出三聚氰胺的产品中,石家庄三鹿牌婴幼儿奶粉三聚氰胺含量很高,最高的达2563毫克/公斤。其他品牌的婴幼儿奶粉三聚氰胺含量在0.09-619毫克/公斤之间。

需要指出的是,这次被检出含有三聚氰胺的产品的企业,不是所有批次的婴幼儿奶粉都有问题,比如,伊利、蒙牛、雅士利、施恩等企业被抽检的产品有几十个批次,但有问题的只有几个批次。

问:对检查出有问题的69批次婴幼儿奶粉如何处理?

答:没有出厂的立即就地封存,不得出厂;

已经进入流通领域的,立即下架、封存;已经售出的全部召回。要采取措施确保所有问题奶粉不再流入市场,对出现问题的,要查明原因,查清责任,依法严肃处理。

凡购买了这69批次有问题奶粉的,可以向经营者和生产者要求换货或退货。国家工商总局对此已发出了紧急通知。

问:有问题产品的22家生产企业是否允许继续生产和销售?

答:对那些查出某些批次产品存在问题的企业,在坚决处理其有问题的批次产品的同时,对其他没有问题的产品,允许继续销售,以保证市场供应;企业在严格检验原料奶质量,严格检验出厂产品,确保产品质量安全的前提下,可以继续生产。

问:如何确保这次专项检查后生产的婴幼儿奶粉是安全的?

答:为了切实保证婴幼儿奶粉质量安全,从9月17日起,质检部门对每一家婴幼儿奶粉生产企业派驻监管员,监督企业把好原料进口和生产各环节关,对产品实行批批检验,未经检验或者检验不合格的,一律不得出厂,确保这次专项检查后,每一批出厂婴幼儿奶粉都符合质量安全的要求。

问:为什么说婴幼儿只有在大量摄入三聚氰胺的情况下才会致病?

答:三聚氰胺是一种常用有机化工原料。实

验表明,三聚氰胺的毒性较低,在动物体内代谢很快而且不会残留在体内,主要对膀胱和肾脏有影响,引发动物膀胱炎、膀胱结石、肾脏炎症等,但没有发现对人类有致病作用。

据食品安全专家陈君石院士介绍,美国食品药品监管局(FDA)根据啮齿类动物试验所得最小无作用水平(NOEL)63毫克/公斤体重作为依据,按100倍推算到人体安全性,设定三聚氰胺的人群每天耐受摄入量(TDI)为0.63毫克/公斤体重。我们在进行三聚氰胺风险评估时,以三聚氰胺的人群每天耐受摄入量(TDI)0.63毫克/公斤体重为依据,考虑不同月龄婴幼儿的体重和推荐配方奶粉的食用量,进行婴幼儿配方奶粉中安全阈值的推算,以最严格的0-6月龄的婴幼儿作为保护对象,每天最大摄入奶粉150克(以6月龄婴儿计),体重以7.0公斤计算,则婴幼儿配方粉中的安全阈值应为15毫克/公斤。

经临床专家分析,婴幼儿在摄入含有高浓度三聚氰胺污染的奶粉后,可引起泌尿系统结石。目前患泌尿系统结石的婴幼儿,主要是食用了三聚氰胺含量特别大的三鹿牌婴幼儿奶粉引起的。对甘肃省进行的流行病学调查结果表明,大多数患儿是摄入了三聚氰胺浓度为高达2563毫克/公斤的三鹿牌婴幼儿奶粉3至6个月后发病的。截至16日22点,卫生部门还没有收到食用其他品牌婴幼儿奶粉引起泌尿系统结石患

儿的报告。

医学专家认为,如果摄入的三聚氰胺含量较低,会很快经肾脏排出,不会对人体健康造成危害。食用被三聚氰胺污染的婴幼儿奶粉导致泌尿系统结石病情较轻的患儿预后较好;即使发生急性肾功能衰竭,如及时治疗,肾功能也可以恢复。

问:食用问题婴幼儿奶粉,什么情况下要到医院就诊?

答:婴幼儿食用了三鹿牌婴幼儿奶粉3至6个月,特别是出现不明原因的哭闹、呕吐、发热、尿液混浊、血尿、少尿或无尿等症状,应立即就近到医疗机构筛查就诊。食用含有三聚氰胺的其他品牌婴幼儿奶粉,只有出现上述症状时,才需要立即到医院筛查就诊。

问:国家在患儿医疗救治方面采取了哪些措施?

答:目前,各地卫生行政部门和医疗机构已经做好了充分准备,卫生部下发了诊疗方案,各地对医务人员进行了相关培训,国家制定了免费诊疗政策,具体内容包括:一是对患儿实行免费诊疗,所需费用由接诊医疗机构先行垫付,保证患儿得到及时治疗。二是医疗机构垫付确有困难的,可由同级财政垫付。三是事故责任查明后,医疗救治费用由相关责任主体按法律法律赔偿。四是对于医疗卫生机构开展医疗救治所需必要的设备购置等费用,同级财政要安排资金予以保障,确有困难的中央财政予以适当支持。

河北对有关责任人作出组织处理

■ 分管农业生产的副市长张发旺、石家庄市畜牧水产局局长孙任虎被免职;
■ 鉴于对奶源质量监督不力,石家庄市食品药品监督管理局局长、党组书记张毅,质量技术监督局局长、党组书记李志国也被上级主管机关免去了党内外职务;
■ 三鹿集团股份有限责任公司党委书记、董事长、总经理田文华被免去党内外职务

新华社石家庄9月16日电 (记者骆国骏)中共河北省委常委扩大会16日研究决定,同意石家庄市委提出的有关建议,在前一阶段事实调查认定的基础上,对部分“三鹿奶粉事故”负有领导责任的相关人员作出组织处理。

初步调查所获得的证据表明,“三鹿奶粉事故”目前主要发生在奶源生产、收购、销售环节。为此,中共石家庄市委向河北省委报告,建议经由相关法律程序,免去石家庄市分管农业生产的副市长张发旺的职务,同时免去石家庄市畜牧水产局局长孙任虎的职务。石家庄市人大常委会16日晚召开会议,已经按照有关法律程序,通过了对上述人员的行政免职决定。

鉴于对奶源质量监督不力,石家庄市食品药品监督管理局局长、党组书记张毅,石家庄市质量技术监督局局长、党组书记李志国16日也被上级主管机关免去了党内外职务。

此外,河北省委常委扩大会还同意石家庄市委的决定,责成中共石家庄市新华区委免去田文华担任的三鹿集团股份有限责任公司党委书记的职务。

据悉,中共石家庄市新华区委已任命赵路新担任三鹿集团股份有限责任公司党委书记一职。在16日晚结束的三鹿集团股份有限责任公司董事会上,按照董事会章程及程序,同意田文华辞去董事长、总经理职务,选举张振林担任董事长并聘其为总经理。

又有2人被逮捕 7人被刑事拘留

据新华社石家庄9月16日电(记者董智永)在16日上午举行的河北省政府新闻发布会上,河北省公安厅新闻发言人史贵中就“三鹿”牌婴幼儿配方奶粉重大安全事故发生情况,又有两名犯罪嫌疑人被批捕,7名犯罪嫌疑人被刑事拘留。截至目前,警方已经依法对26名犯罪嫌疑人采取了强制措施,其中逮捕4人,刑事拘留22人。

就三鹿奶粉有关问题 外交部发言人答记者问

新华社北京9月16日电 外交部发言人姜瑜9月16日就三鹿奶粉有关问题回答了记者提问。

有记者问:有报道称,中国政府在得到新西兰政府向中国政府高层通报后才获悉三鹿奶粉问题并采取措施,请证实。

姜瑜回答说,9月9日,中国国家质检总局和商务部分别接到新西兰方面有关三鹿奶粉问题的通报。在此之前,中国有关地方政府已掌握了有关情况并采取措施。中国中央政府在接到地方政府通报后,立即启动应急机制并作了相关部署。

(上接第一版) 为了保证乳制品的安全,有关部门采取了进一步加强监管的措施:一是对检出存在三聚氰胺的69个批次产品,立即下架、封存、召回、销毁,对有关企业立即进行全面调查,查清原因,追究责任,依法严肃处理。二是对所有乳制品生产企业质量监管部门派员驻厂监管,对进厂原料奶和各生产环节进行严格监督检查,对出厂成品进行批批严格检验,确保这次专项检查后生产的乳制品质量安全。

另据医学专家介绍,三聚氰胺是一种低毒性化工产品,婴幼儿只有在大量摄入的情况下才可能引起泌尿系统结石。目前患泌尿系统结石的婴幼儿,主要是由于食用了含有大量三聚氰胺的三鹿牌婴幼儿配方奶粉引起的,多数患儿通过多饮水、勤排尿等方法,结石可自行排出;发生急性肾功能衰竭的,如及时治疗,患儿也可以恢复。食用含有三聚氰胺的其他品牌的婴幼儿配方奶粉,如果婴幼儿出现尿液混浊、排尿困难等症状,才需要立即到医院就诊。截止到9月16日22时,尚未接到因食用含有三聚氰胺的其他品牌的婴幼儿配方奶粉引起泌尿系统疾患的报告。卫生部门要求各医疗机构进一步加强对含三聚氰胺奶粉引发病例的筛查诊断工作,国家有关部门将继续密切跟踪调查。

大多数中国企业生产的婴幼儿配方奶粉安全

87家企业婴幼儿配方奶粉未检出三聚氰胺

新华社北京9月16日电 日前,国家质检总局紧急在全国开展了婴幼儿配方奶粉三聚氰胺专项检查,共涉及109家企业,其中87家企业的婴幼儿配方奶粉未检出三聚氰胺。

婴幼儿配方乳粉专项检查

尚未检出三聚氰胺的企业名单

- | | |
|-----------------------------|--------------------------|
| 1. 澳优品(湖南)有限公司 | 45. 江西金薄生态科技有限公司 |
| 2. 北安宜品乳业有限公司 | 46. 江西美庐乳业有限公司 |
| 3. 北京三元食品股份有限公司乳品四厂 | 47. 江西雄鹰乳业有限公司 |
| 4. 北京味全食品有限公司 | 48. 昆明前进乳业有限责任公司 |
| 5. 杜尔伯特伊利乳业有限责任公司 | 49. 廊坊飞鹤乳业有限公司 |
| 6. 杜尔伯特伊利乳业有限责任公司武汉分公司 | 50. 栾城三鹿乳业有限公司 |
| 7. 福建省雅俊食品工业有限公司 | 51. 萝北圣元乳业有限公司 |
| 8. 福州明一乳业有限公司 | 52. 美赞臣营养品(中国)有限公司 |
| 9. 甘南藏族自治州燎原乳业有限责任公司 | 53. 内蒙古阿拉蒙牛乳业有限责任公司 |
| 10. 广东东泰乳业有限公司 | 54. 内蒙古呼伦贝尔农垦星雪花乳业有限公司 |
| 11. 广东华氏食品工业有限公司 | 55. 内蒙古伊利实业集团股份有限公司奶粉事业部 |
| 12. 广州市美素力营养品有限公司 | 56. 宁夏红果乳业有限公司 |
| 13. 哈尔滨惠佳贝食品有限公司 | 57. 齐齐哈尔汇昌乳业有限公司 |
| 14. 哈尔滨金星乳业有限责任公司 | 58. 青岛迈高乳业有限公司 |
| 15. 哈尔滨森永乳品有限公司 | 59. 青岛索康营养品科技有限公司 |
| 16. 哈尔滨太子乳品工业有限公司 | 60. 茂盛蕊(广州)乳业有限公司 |
| 17. 杭州贝因美豆逗儿童营养食品有限公司 | 61. 陕西关山乳业有限责任公司 |
| 18. 杭州味全生技食品有限公司 | 62. 陕西和氏乳品有限公司 |
| 19. 河南金元乳业有限公司 | 63. 陕西凯达股份有限公司 |
| 20. 黑龙江贝因美乳业有限公司 | 64. 陕西神果股份有限公司 |
| 21. 黑龙江辰鹰乳业有限公司 | 65. 汕头市华旺食品有限公司 |
| 22. 黑龙江飞鹤乳业有限公司 | 66. 汕头市一家人食品有限公司 |
| 23. 黑龙江红星集团股份有限公司 | 67. 上海晨冠乳业有限公司 |
| 24. 黑龙江龙丹乳业科技股份有限公司 | 68. 上海花冠营养乳品有限公司 |
| 25. 黑龙江龙丹乳业科技股份有限公司阿城分公司 | 69. 上海惠氏营养品有限公司 |
| 26. 黑龙江省宝泉岭垦区圣元乳业有限公司 | 70. 深圳市雅贝氏乳业有限公司 |
| 27. 黑龙江省北大荒农垦绿宝乳业有限责任公司 | 71. 石家庄三鹿太行乳业有限公司 |
| 28. 黑龙江省富裕明星食品有限公司 | 72. 双城雀巢有限公司 |
| 29. 黑龙江省格球山乳品有限责任公司 | 73. 唐山三隆乳业有限公司 |
| 30. 黑龙江省光明松鹤乳品有限责任公司 | 74. 唐山三鹿乳业有限公司 |
| 31. 黑龙江省和平牧场乳品厂 | 75. 唐山三鹿乳业有限公司丰南分公司 |
| 32. 黑龙江省农垦华威乳业有限公司 | 76. 唐山市康尼乳业有限公司 |
| 33. 黑龙江省农垦龙王食品有限责任公司 | 77. 天津三鹿乳业有限公司 |
| 34. 黑龙江省完达山乳业股份有限公司 | 78. 天津市亚亿实业有限公司 |
| 35. 黑龙江省完达山乳业股份有限公司八五一一分公司 | 79. 铁力市盛中乳品厂 |
| 36. 黑龙江省完达山乳业股份有限公司云山分公司 | 80. 西安贝多营养食品有限公司 |
| 37. 黑龙江兴安岭乳业有限公司 | 81. 西安秦龙儿童食品有限公司 |
| 38. 黑龙江雅士利乳业有限公司 | 82. 西安银桥生物科技有限责任公司 |
| 39. 黑龙江摇篮乳业股份有限公司 | 83. 伊春惠佳贝乳业有限公司 |
| 40. 湖南山南食品有限公司 | 84. 依安县摇篮乳业有限责任公司 |
| 41. 湖南亚华控股集团股份有限公司 | 85. 英特儿营养品有限公司 |
| 42. 湖南亚华种业股份有限公司南山绿色食品开发分公司 | 86. 张北县宏鹿 |